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Nr.310 din 25.06.2021 

 
RAPORT  DE  EVALUARE  A  ACTIVITĂȚII  

Serviciului Public Județean Salvamont Gorj  
pe anul 2020 

  
În conformitate cu reglementările legale în vigoare, obiectul principal de activitate al Serviciul Public 

Județean Salvamont Gorj îl constituie patrularea preventivă în zonele montane cu aflux turistic mare, grad de 
periculozitate ridicat și în stațiunile montane de practicare intensivă a sporturilor de iarnă, deplasarea de 
urgență la locul solicitat, salvarea accidentatului sau a bolnavului, acordarea primului ajutor medical și 
transportarea acestuia la prima unitate medicală de specialitate, participarea la acțiunile de prevenire a 
accidentelor în munți  și în mediul subteran speologic și 
amenajarea și întreținerea traseelor turistice montane. 

De asemenea, în conformitate cu Procedura de 
sistem nr. 3654/2017 a Ministerului de Interne  privind 
managementul informațiilor și managementul resurselor în 
cadrul acțiunilor de căutare-salvare și în alte zone cu acces 
dificil, activitatea structurilor salvamont a fost extinsă și în 
afara zonei montane, respectiv, în orice alte locuri greu 
accesibile. 

Activitatea de salvare montană a anului 2020 s-a 
desfășurat sub influența pandemiei de Covid 19, pandemie 
ce a impus schimbarea radicală a procedurilor de intervenție 
și a echipamentului de lucru, reorganizarea programului de 
lucru și distribuirea angajaților pe ture și posturi de lucru 
astfel încât să se evite o eventuală răspândire a virusului în 
cadrul colectivului. Măsurile adoptate și-au dovedit 
eficacitatea, activitatea operativă a instituției nefiind afectată 
în perioadele în care unii angajați au fost bolnavi sau în 
izolare. 

Chiar dacă sezonul de iarnă a fost redus cu cca 1,5 
luni, sezonul de vară a înregistrat un număr ne mai întâlnit 
de turiști pe munte, muntele asigurând nu numai o locație în care se puteau desfășura activități sportiv 
recreative în condiții de distanțare fizică, dar și una dintre puținele posibilități de recreere la îndemâna tuturor, 
în condițiile în care excursiile externe nu erau posibile.   

Pentru prevenirea accidentelor montane sau organizat acțiuni de patrulare - prevenire concentrate 
către zonele identificate cu mare potențial și afluență turistică, cu risc și probabilitate mare de producere a 
accidentelor, precum și în zonele de plai cu așezări de sezoniere sau permanente,  astfel : 

- În zona munților Cerna, Mehedinți, Godeanu s-au efectuat 65 de zile/om în următoarele perimetre de 
interes turistic : Plaiul Cloșani,  Motru Sec, Plaiul Sohodol, valea Lupșa, lac Valea Mare, valea Cernei, 
Izvoarele Cernei, Cerna Sat, pe creasta munților Godeanu și pe traseele de acces/retragere din zona 
de crestă a munților  Mehedinți  și a munților Godeanu; 

- În zona munților Vâlcan s-au efectuat peste 186 de zile/om în următoarele perimetre de interes turistic 
sau așezări de conace: Plaiul Schela,  valea Șușiței Verzi și cea a Șușiței Seci, Valea Sohodolului, 
Valea Bâlta, lac Vâja, Plaiul Tismana, Valea și Plaiul Pocruia, zona de alpinism Cheile Sohodolului, 
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perimetrele speologice  Runcu, Tismana, Pocruia  și pe traseele turistice pedestre ce pornesc din 
zona submontană către zona de creastă; 

- În zona munților Parâng și Căpățânei s-au efectuat 249 de zile/om în următoarele perimetre de interes 
turistic Cheile Oltețului, Cheile Galbenului, zona de campare  alpină Gâlcescu, culme Crasna-Molidviș, 
Lainici, perimetru speologic Polovragi – Baia de Fier, zonele de alpinism Polovragi și  Baia de Fier  și 
pe cele 10 trasee turistice pedestre adiacente traseelor de creastă. 

Aceste activități s-au organizat la fiecare  sfârșit de săptămână, permanent pe perioada vacanțelor școlare, 
în cel puțin doua locații diferite din munții din Vestul, respectiv Estul județului, reușindu-se  astfel  o distribuție 
judicioasă în teritoriu a echipelor de prim răspuns la intervenție, asigurându-se astfel nu numai un timp de 
intervenție scurt, ci, și un grad de răspuns la solicitări de 100%.  

In cursul anului 2020 s-au realizat un număr de peste 1.960 zile patrulare/om, ca asistență în stațiunea 
Rânca și în zona montană adiacentă cu un număr de 2-10 salvatori montani zilnic.  

Astfel, la cabinetul medical al Baza de Intervenție Salvamont de la Rânca a fost asigurată asistența în 
regim zilnic de permanență, 24/24 h, indiferent de sezon și de afluxul de turiști din zonă, salvamontiștii aflați în 
tură între care și minim doi salvatori montani cu calificare și de paramedic, pe lângă activitățile specifice 
profesiei, acționând și ca echipă de prim răspuns la situațiile ce necesitau prim ajutor medical produse la nivelul 
structurilor de primire turistică din stațiune.  Pentru intervenția operativă în zonă a fost asigurată în permanență 
o ambulanță Salvamont pentru transportul cazurilor grave la spital sau până la locul de întâlnire cu ambulanța 
SAJ, SMURD sau elicopter. 

În cele 9 posturi salvamont din zona submontană a județului asistența a fost asigurată, astfel, sezonier, 
în 4 posturi salvamont și, permanent, în 5 posturi cu personal administrativ cu pregătire în oferirea de informații 
turistice și atestat și ca salvator montan. Alături de aceștia, în weekendurile din sezonul turistic posturile 
Salvamont au fost asigurate și cu echipaje suplimentare de salvatori montani. În posturile Salvamont din 
Polovragi, Baia de Fier și Padeș a fost asigurată zilnic asistența și în cabinetele medicale, persoanele ce 
deservesc aceste baze având și calificarea de paramedici.  

În perioada de referință, salvamontiștii gorjeni au fost solicitați să intervină la un număr de 261 de 
evenimente în care au fost salvate 283 persoane. Dintre aceste evenimente, un număr de 257 de evenimente 
s-au petrecut în zona montană a județului Gorj, iar 
la 4 evenimente, salvatorii din cadrul Serviciului 
Public Județean Salvamont Gorj, fiind solicitați să 
intervină ca structură de sprijin în afara zonei 
montane. 

Dintre evenimentele produse în zona 
montană, 134 au fost accidente specifice sezonului 
de iarnă, iar 127, accidente specifice perioadei de 
vară. Din numărul total de cazuri, după intervenția 
echipelor Salvamont pentru acordarea primului 
ajutor și transportul în zona montana, 51 de cazuri 
au fost predate ambulanțelor SAJ sau SMURD, 
unul elicopterului SMURD, 24 de  cazuri au fost 
transportate direct la unitățile medicale cu 
ambulanța Salvamont Gorj, iar 3 cazuri serviciului 
IML.       

Pe linie de salvare speologică au fost organizată o acțiune de pregătire interjudețeană, în luna 
octombrie, acțiune ce a urmărit recunoașterea, acomodarea și lucrul în mediul subteran speologic, precum și 
omogenizarea salvatorilor în condițiile de mare dificultate și mare încărcare psihică ce apar în cazul unor 
accidente cu grad ridicat de dificultate sau cu victime multiple. Obiectivele pregătirii au urmărit coordonarea 
acțiunii din momentul pre-alertei până la încheierea misiunii, instalarea punctului de comandă exterior și a 
celor de comandă interioare, gestionarea corectă și eficientă a resurselor umane și materiale, evaluarea și 
managementul riscurilor în zona de subteran și în exterior, instalarea bivuacului de prim ajutor subteran, 
echiparea traseului de acces și evacuare, realizarea dezobstrucțiilor necesare pentru acces și evacuare, 
testarea de noi echipamente de transport accidentați și de radiocomunicații subterane, evacuarea și proceduri 
de transfer al accidentaților de la echipajele de intervenție în subteran către echipajele terestre salvamont, 
respectiv SMURD/Ambulanță, precum și testarea echipamentelor de radiocomunicații și TETRA în teren variat 
montan. 
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În luna iulie salvamontiștii au participat la activitățile organizate pentru ecologizarea râului Jiu 
acționând cu ambarcațiuni și cu personal pregătit și 
echipat pentru intervenții în mediul acvatic.  

Starea marcajelor si a traseelor turistice este 
bună, traseele turistice pedestre au fost verificate la 
ieșirea din iarnă, au fost refăcute potecile, podețele și 
marcajele, pe majoritatea traseelor fiind montate noi 
săgeți indicatoare, iar zonele expuse pericolului 
formării de avalanșe au fost  semnalizate și marcate 
corespunzător cu panouri de avertizare.  

De asemenea, panourile indicatoare și de 
promovare turistică din principalele zone turistice sau 
căi de acces către acestea au fost re-lăcuite și, acolo 
unde a fost cazul, a fost înlocuită și suprafață printată. 

Trebuie menționată acțiunea de remarcare a 
traseelor turistice montane precum si de refacere și 
întreținere a suprafețelor de lemn prin lăcuire a fost 
realizate prin proiectul “Culorile Românei”, proiect 
prin care Policolor România ne-a oferit gratuit o 
cantitate consistentă de lacuri și vopseluri.  

În perioada de referință au fost înlocuite și suprafețele printate de pe cele 6 panouri de informare 
turistică amplasate la principalele intrări turistice din județ.  

Baza de date a Centrului de Informații Turistice s-a reactualizat în permanență  și a fost pusă la 
dispoziția tuturor turiștilor interesați, încercându-se promovarea acestei prin toate mijloacele : presa, internet, 
târguri turism, materiale promoționale, etc. 

De asemenea. am acordat sprijin în realizarea unor emisiuni radio/TV și a unor articole în presa scrisă 
cu caracter  promoțional al potențialului turistic al județului Gorj cu următoarele posturi de televiziune și radio: 
TVR 1, TVR 2, TVR Internațional, TVR Cultural, TVR Craiova, Antena 1, PRO TV, Realitatea, Radio 21, Radio 
Craiova, Radio România Internațional, etc., continuându-se colaborarea cu studioul teritorial de radio „ Radio 
Oltenia” în baza căreia, săptămânal, în fiecare zi de vineri, am beneficiat  gratuit de un spațiu de emisie  pentru 
a promova destinații turistice din județul Gorj. 

Dotarea echipelor de salvatori a fost  corespunzătoare  intervenției în orice tip de accident montan, și 
în acest an, continuându-se dezvoltarea capacității operaționale de intervenție, prin concentrarea a patru 
nuclee de salvatori, în Rânca și Polovragi pentru partea de Est a județului,  Târgu Jiu și Padeș pentru partea 
centrală și cea de Vest a zonei montane, nuclee dotate cu mașini de intervenție, ATV și echipamentele de 
salvare necesare astfel încât timpii de reacție și răspuns la evenimentul montan să fie cât mai mici. În bazele 
de la Târgu Jiu și Rânca au fost dislocate cele două ambulanțe Salvamont, special pregătite și dotate pentru 
intervenția în teren montan variat. 

In cadrul activității nu au existat probleme disciplinare, absențe nemotivate, nerespectări ale codului 
de conduită profesională sau accidente de muncă.   

Activitatea financiar-contabilă  s-a desfășurat bine pe toate cele trei capitole bugetare, personal , 
materiale și investiții,  realizându-se o execuție bugetară de peste 98 %. 

Structura operațională de intervenție pentru salvarea montană a celor patru formații de intervenție a 
fost asigurată cu 19 salvatori montani profesioniști (13 angajați ai S.P.J. Salvamont Gorj și 6 angajați cu 
contract de prestare de servicii ) și 9 salvatori voluntari, alături de care, la acțiunile de patrulare, pregătire sau 
chiar la intervenții de salvare cu grad mai redus de dificultate și periculozitate, aflându-se în permanență 5-6 
candidați aflați în diverse etape de formare profesioanală. 

Pentru anul 2021 se va urmări dezvoltarea unor nucleelor de prim răspuns la evenimentul montan în 
posturile salvamont din extremitățile județului, respectiv din Polovragi  și Padeș, dotarea lor cu mijloace 
salvare, intervenție și de deplasare, mașină de teren sau ATV, astfel încât personalul de aici să poate interveni, 
după caz, ca echipă de prim răspuns la eveniment, din primul moment al alarmării până la sosirea echipelor 
de salvatori din bazele din Târgu Jiu sau Rânca, sau chiar ca echipaj capabil să soluționeze cazul fără resurse 
de sprijin. De asemenea, se va răspunde și se va acorda sprijin în organizarea competițiilor sportive, artistice 
și culturale care se vor organiza în zona montană și se va continua colaborarea cu instituțiile de învățământ 
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din județ privind educația montană în rândul copiilor și tinerilor, asigurându-se  asistență de specialitate 
necesară pe perioada  desfășurării acestor acțiuni.   

Pe plan național  în funcție de prioritățile 
activității se va asigura participarea la acțiunile de 
pregătire/perfecționare și testare/autorizare a 
salvatorilor alpini  și salvatorilor speologi,  iar pe plan 
internațional se va continua colaborarea cu  
partenerii tradiționali ai echipei și se va încerca, în 
limita bugetului, participarea la acțiunile 
internaționale la care membrii Serviciului Public 
Județean Salvamont Gorj  vor fi invitați. 

Traseele turistice montane vor fi verificate și 
întreținute în permanență și se va demara acțiunea 
de întocmire a documentației necesare pentru omologarea acestor trasee. 

Echipamentul de lucru, protecție și salvare se va verifica și testa permanent astfel încât sa corespunda 
normelor tehnice in vigoare si se va înlocui ori de cate ori este nevoie astfel încât acțiunile de salvare sa se 
desfășoare in deplină siguranță pentru salvatori și accidentați. 

Întrucât la jumătatea anului 2021 va expira acreditarea  serviciului Salvamont pentru a desfășura 
activități de prevenire a accidentelor montane și de salvare în munți și de certificare a formațiilor de salvare 
privind capacitatea operațională o atenție deosebită va fi acordată demarării și finalizării acestui procesul de 
acreditare astfel încât să se întrunească toate cerințele necesare și acreditarea să fie obținută pe perioada 
maximă, respectiv 5 ani.  

Din anul 2016, directorul Serviciului Public Județean Salvamont Gorj a fost ales președinte al 
Asociației Naționale a Salvatorilor Montani din România, asociație de utilitate publică desemnată prin lege să 
asigure emiterea de norme tehnice pentru salvarea montană și Autoritate Competentă în formarea 
profesională a salvatorilor montani și al Consiliului Național al Serviciilor Publice Salvamont, iar din anul 2020 
a fost reales vicepreședinte al Comisie pentru salvarea montană din cadrul Departamentului pentru Situații de 
Urgență din cadrul Ministerului Afacerilor Interne. 

Considerăm ca a fost încă un an bun pentru activitatea de salvare montană la nivelul județului Gorj, 
an în care, la fel ca întotdeauna,  s-a reușit să se facă față tuturor solicitărilor și, mai ales, să se  cristalizeze 
un nucleu puternic de salvatori profesioniști  și voluntari care să poată menține, mereu, activitatea de salvare 
montană la un nivel foarte bun. 

Director 
Sabin Cornoiu 
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